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Uvodem

Jubilejni patnacty ro¢nik je za ndmi, vysledky jsou vyhl&3eny, odmény nejlepSim
feSitelim rozdany a je tedy ten pravy ¢as na jeho shrnuti.

Stejné jako v témér ctyfech desitkdch zemi Evropy, Asie, Severni i Jizni
Ameriky se i v roce 2009 uskute¢nila soutéZ Matematicky klokan na z&kladnich a stiednich
Skolach v Ceské republice.

SoutéZe se u nas zucastnilo opét vice jak tii sta tisic Zaka a studentd, konkrétné
304 970 soutézicich. Jako jiz tradi¢né byla nejvétsi Gcast v kategoriich urcenych zakladnim
Skolam. Pocty v jednotlivych kategoriich se téméi neliSily od lonského kola soutéze (viz.
Vyvoj Matematického klokana).

Oproti lonskému ro¢niku se ndm podaiilo vybalancovat obtiznost soutéZnich Gloh
v kategorii Cvrcek (Zaci 2. a 3. ro¢nika zékladnich Skol). Zatimco loni ziskalo plny pocet
bodt 1542 déti, letos se nam tento pocet podaiil snizit na ,,pouhych* 196 Zaka. Zda je to
dostate¢né ¢i nikoli, to je na zvazeni.

Jak vypadaly pocty soutéZicich a jejich vysledky v jednotlivych kategoriich, uvadime
na nasledujicich strankach. Sbornik Matematicky klokan 2009 pi#indSi opét statistické
vysledky v jednotlivych kategoriich, véetné grafického zpracovani, kde je patrné, kolik
soutéZicich ziskalo prislusny pocet bodu. Tradi¢né téZ uvadime jména nejlepSich teSitelu ve

vSech kategoriich.

Véiime, Ze (daje obsaZené ve sborniku piinesou potiebné informace o soutéZi

Matematicky klokan 2009 a budou vas inspirovat k dalsi G¢asti.

Dalsi informace o soutéZi, sborniky uplynulych ro¢nika 2004 — 2008 a napiiklad

i termin piistiho ro¢niku naleznete na http://matematickyklokan.net.

poradatelé



Vyvoj Matematickeho klokana

CVRCEK | KLOKANEK | BENJAMIN | KADET |JUNIOR |STUDENT | CELKEM
1995 6 205 7834 7280 2195 1297 24 811
1996 18 522 30819 27 262 6 148 3938 86 689
1997 61 161 59 314 51769 8 631 7349 188 224
1998 62 963 67 417 57653| 11580 8 484 208 097
1999 87 885 79717 73578 | 16847 6 606 264 633
2000 95 426 87 304 81893| 20384 10 319 295 326
2001 93434 86 458 78408| 20173 11 228 289 701
2002 99 204 86 785 81440| 20479 10 428 298 336
2003 83 584 74112 65839| 19615 9879 253 029
2004 78 275 75 609 68324| 17345 9729 249 282
2005 11 076> 70 886 72 090 69425| 18333 10 690 252 500
2006 46 832 66 799 69 739 69104| 18003 9947 280 424
2007 60 744 70 705 66 840 71491| 17804 10 274 297 858
2008 70 942 74 668 64 995 69734 19101 10 191 309 631
2009 70 084 75 624 64 258 65694| 18711 10 599 304 970

* pouze experimentalni ro¢nik, vysledek nebyl zahrnut do celostatniho sumare
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Rok 2009 po kategoriich

cvréek klokanek benjamin kadet junior

Pocty nejlepSich reSiteli:

Cvréek 60 b ziskalo 196 zaka
Klokanek 120 b ziskalo 11 zaka
117 b ziskal 178k
116 b ziskalo 7 Zzaku
Benjamin 120 b ziskali 3 Z&ci
116 b ziskali 3 Z&ci
115b ziskali 3 Zaci
Kadet 120 b ziskali 4 7aci
116 b ziskal 178k
115b ziskalo 5 Zaku
Junior 120 b ziskal 1 student
116 b ziskali 2 studenti
115b ziskali 2 studenti
Student 120 b ziskali 4 studenti
116 b ziskali 4 studenti
115b ziskal 1 student



. Kde vidis klokana?

'/-\J\\L\ MatematiCky KLOKAN 2009 /\J\\L\
~— \\,_ // www.matematickyklokan.net — \\ *//
N kategorie Cvrcek N
Ulohy za 3 body |
. Vypocitej: 2-0+0-9 =
(A) 11 B) 9 <) 2 (D) 0

. Cirkusovou kapelu tvori 1 pianista, 4 trumpetisté, 1 bubenik, 3 houslisté, 5 kla-
rinetistl, 2 zpévaci, 3 kytaristé a 1 dirigent. Kolik hudebnich nastrojii kapela
potiebuje?

(A) 20 (B) 19 (C) 18 (D) 17

. VaSek platil ndkup v obchodé dvacetikorunou. Prodavacka mu vratila dvé dvou-
koruny a tii koruny. Kolik korun stal ndkup?

(A) 7 (B) 12 (C) 13 (D) 15
. Které ¢islo patii misto otazniku? 121 |23 |34 |41
(A) 16 (B) 52 (C) 56 (D) 82 271 138 |49] | ?

Ulohy za 4 body |

. Ze kterého listu papiru byl vystfizen vybarveny obrazec vpravo?

(A) % (B) % (®) % (D) % gﬁ\%

>

(A) v kruhu a v trojihelniku, ale ne ve Ctverci
(B) v kruhu a ve Ctverci, ale ne v trojihelniku l
(C) v trojuhelniku a ve Ctverci, ale ne v kruhu ﬁ

(D) v kruhu, ale ne ve ¢tverci ani v trojuhelniku




Cvrcek 2

7. Ctyfi Z4ci poéitali takto:

10.

11.

12.

Pavel: 5-10=40+10

Petr: 5:10=12+18+10
Riazenka: 5-10 =25+ 25
Anicka: 5-10=15+15+20
Jedno z déti udélalo chybu. Které?

(A) Pavel (B) Petr (C) Rizenka (D) Anicka

Ctverec byl rozstfiZzen jako na obrazku vpravo. Ktery utvar ve Ctverci

chybi? Aq
|
R = I | T

Ulohy za 5 bod(i |

Do magického ¢tverce doplii vynechani Cisla tak, aby soucet Cisel ve 4
vSech fadcich i sloupcich byl 21. Najdi nejmensi doplnéné Cislo. 7
(A) 1 (B) 2 ©) 3 (D) 4 10/ 5

Yo

Cerné a bilé prase vazi dohromady 320 kilogramt. Cerné prase vazi o 32 kilo-
gramu vice nez bilé prase. Kolik vaZi bilé prase?

(A) 128kg (B) 144kg (C) 176kg (D) 192ke

Obrazek X patii k obrazku Y. Ktery z obrazki patii k obrazku G?

f et £ Lof

G

(A) E (B) E ©) @ D) E

Trezor se odemkne, kdyZ spravné natoCime tii ciferniky ¢islované od O do 9.
Zlodéj zjistil, Ze souCin tii spravnych Cisel je 8. Kolik moZnosti musi vyzkousSet,
aby urcité trezor oteviel?

(A) 10 B) 9 ©) 8 (D) 6




Matematicky KLOKAN 2009
vysledky jednotlivych kategorii

Cvréek
1D, 2D, 3C, 4C, 5A, 6B, 7B, 8D, 9C, 10B, 11D, 12 A.



Vysledky soutéze

CVRCEK 2009
Tabulka uvadi pocty soutézicich, ktefi ziskali prislusny pocet bod.

60 196| 40 2386 | 20 1937
59 9| 39 1632 19 1783
58 12| 38 2377| 18 1163
57 39| 37 1548 | 17 954
56 209 36 2232| 16 1158
55 205 35 2297| 15 1152
54 645 34 3088 | 14 876
53 75| 33 1966 13 493
52 201 32 2350| 12 527
51 289 31 2266| 11 525
50 1140 30 2865| 10 520
49 520 29 2619 9 302
48 1010 28 2626| 8 170
47 438| 27 2111 7 138
46 1136| 26 2240| 6 137
45 1000| 25 2720 5 145
44 2062 | 24 2571 4 62
43 821| 23 2031 3 28
42 1432 | 22 1519 2 30
41 1260 21 1747 1 37

0 57

celkovy potet Fesitela: 70 084

prumérny bodovy zisk: 30,78
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NEJLEPSI RESITELE
CVRCEK 2009

Jihomoravsky kraj

Vit DobSi¢ek

Filip Chocholaty

Jan Leischner

Sabina Vorlova

Marek Tomek

Vojta Opatfil

Jaroslav Kudlicka

Vit Sevéik

Roman Oberfranc

Dominik Filip

Kristyna Klossova

Andrea Lebedova

Martin Kvinta

Karolina Eratova

Zdenka Varmuzova

David Jedlicka

Dan Moravek

v

Jana OndriSkova

Veronika Uherkova

Ilva Bartoriova Marie Kolarikova Marek Seda llona Hudeckova
Jakub Kotek Marek Brazda

Kralovehradecky kraj | JonasS Bubenik Petr Mastik Pavla VIckova
Lucie Lasakova Hladik Denis Jifi Spas

Karlovarsky kraj

Jakub Novak

Nikola MareSova

Jan Dvorak

Anna LukaSova

Vu Khai

Anna Hejlova

Stépan Tima

Nikola Zithanska

Pavel Kletecka

Plzensky kraj Blanka Brunové Pavel Bldha Krystyna Slopovska
Jakub Klime$ Skuhra Jan Julie Cejkova Tana Tranova
Martin Lavicka Somr Martin Pavel Porazil EliSka Beranova
Tomas TomasSek Martin Vej¢ik AlZzbéta Havlovicova Svobodova Alena

Barbora Smidovcova

Ondrej Padalik

Aneta Zamostna

Olomoucky kraj

Vojtéch Skalicky

Ondfrej Slezak

Petr Pochop

David DouSa

Sté&pan Hofmann

Katefina Zakova

AleS Horna

Kraj Vysogina

Klara Nechanicka

Natalie Bortlikova

Jan Simdnek

Vit Cizek

Zada Vodrova

Filip Dymacek

Linda PospiSilova

Tomas Capek

Zlinsky kraj Richard Kraji¢ek Tomas Jurdsek Tomas Homolka
Klara Dvorackova Martin Pospisil Lucie Sikudova Lucie Gargulakova
Simon Kinc

Praha David Kostal Marek Bare$ Ivo Kofinek

Jan Mucha Jan Chlupag Jifi Sikola Tereza Hovorkova
Rt Charvatova Stépan Vejskal Radek OIsak Jonas Volek
Katefina KoSikova Jan Klime$§ Jakub Platil Kristyna Richterova

Jan Holeéek

Anna Vétrovska

Lucie Spackova

Lucie Rumlova

Jakub Doskar

JihocCesky kraj Jan Baron Kristyna Kramova Denisa Steinerova
Stépan Stédronsky Katefina Cerna Matéj Zacek Martin Vodak
Anna Kovarnova Tomas Drda Miroslav Miksl Katefina Trejlova

Miroslav Tdma
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Ustecky kraj

Stefan Marton

Adéla Svitilova

Adéla Svitilova

Aneta Kopecka

Daniel Kopal

Jan BalSanek

Adriana Palicova

Jakub Kubat

Alena PetraSova

Filip Vitek

Lucie Jedlinska

Andrea Vanucci

Eva PorSova

Jifi Kraus

Matéj Navratil

Nikola Livinkova

Stfedoéesky kraj

Adam Hanzlik

Viktorie Tesarova

David Carboch

Jaroslav PipoSiar

Aneta Prouzova

Jan Antos

Jana Sirancova

Martin Farda

Anna DuSkova

Marek Vlasak

Matéj Kerpl

Petra Novotna

Barbora FiSerova

Richard Kittrell

Roman Reficha

Vaclav Elias

Daniel Tichy

Michal Sedlacek

Ondrej Cejka

Erika Cermakova

Jakub Janousek

Séarka Prochazkova

Snydlova Katefina

Karel KarpiSek

Marcela Ritterova

Pardubicky kraj

Ondfej Coufal

Michal Zak

Iveta Cernikova

Nikola Rihova

Vojtéch Coufal

Martin Kovar

Karolina Pato¢kova

Cisarova Barbora

Vaclav Grundman

Daniel Ce¢ko

Celestyna Piknova

Magdaléna DinuSova

Jana Semradova

Lukas Krutsky

Lukas Krutsky

Vit Lustyk

Jakub Dvorak

Kristyna Kavkova

KryStof Kacer

Moravskoslezsky
kraj

Johana Sukenikova

Ondfej Sliska

Diasova Gabriela

Rostislav Gattnar

Adéla Kelnerova

Klara Jankova

Jakub Mraz

Denisa Ciferska

Aneta Matéjkova

Vojtéch Psik

Natalie Hefkova

David Sechra

Stella Tedesco

Natélie BalaSova

Tereza Vodickova

Michaela Hozova Sladky David Michael Sev¢ik Michaela KrkoSkova
Dalibor Kéna Alice Jarolimova Péchovi¢ Radim Adéla Janku
Jakub Mraz Jan Kriebel Zadrapa Jakub Péchovi¢ Radim

Natalie Hefkova
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_—~2\  Matematicky KLOKAN 2009 D N
— \\,..// www.matematickyklokan.net — \\*j/
N kategorie Klokanek N
Ulohy za 3 body |
. Vypocitej 200 - 9 + 200 + 9.
(A) 418 (B) 1909 (C) 2009 (D) 4018 (E) 20009
. Kde vidis klokana? /\

(A) v kruhu a v trojuhelniku, ale ne ve ¢tverci
(B) v kruhu a ve ¢tverci, ale ne v trojuhelniku
(C) v trojuhelniku a ve ¢tverci, ale ne v kruhu ﬁ l
(D) v kruhu, ale ne ve ¢tverci ani v trojahelniku
(E) ve c¢tverci, ale ne v kruhu ani v trojuhelniku

. Ctyf‘i slané ty¢inky maji 8 konct. Kolik koncti ma Sest a pul slanych tycinek?
(A) 6 (B) 8 (C) 12 (D) 13 (E) 14

. Na svételné tabuli sviti ¢islo 930 (podivej se na obrazek). Kolik
malych ¢tvercovych svétélek musi byt prepnuto (zapnuto nebo
vypnuto), aby svitilo ¢islo 8067

(A) 5 (B) 6 ) 7 (D) 8 (E) 9

. Maminka koupila 16 mandarinek. Karel jich snédl polovinu, Eva snédla dvé man-
darinky a Dana snédla zbytek. Kolik mandarinek snédla Dana?

(A) 4 (B) 6 (C) 8 (D) 10 (E) 12

. Alenka si vytvorila na zahradé cesticku (podivej se na obrazek). K jejimu vydlaz-
déni pouzila 10 dlazdic o rozmérech 4dm a 6 dm. Na dlazdice namalovala ¢ernou
¢aru, ktera prochazela stredem kazdé z dlazdic. Urci délku cerné cary.

RRRRS

(A) 24dm (B) 40dm (C) 46dm (D) 50dm (E) 56 dm

15



7.

10.

11.

12.

13.

Klokdnek 2

Sona ¢étyrikrat hodila kostkou ze hry ,,élovéée, nezlob se.“ Celkovy soucet hozenych
bodu byl 23. Kolikrat padla sestka?

(A) 0 (B) 1 C) 2 D) 3 (E) 4

. Televize zacala vysilat devadesatiminutovy film v 17:10. Film dvakrat prerusilo

vysilani reklam. Poprvé na osm minut a podruhé na pét minut. V kolik hodin film
skonéil?

(A) v 18:13 (B) v 18:27 (C) v 18:47 (D) v 18:53 (E) v 19:13

Ulohy za 4 body I

V tanecni skupiné Rytmus je 25 chlapct a 19 dévcat. Kazdy tyden se ke skupiné
pridaji dalsi 2 chlapci a 3 dévéata. Po kolika tydnech bude v tanec¢ni skupiné stejny
pocet chlapcu a divek?

(A) 6 (B) 5 (C) 4 (D) 3 (E) 2

Petr rozdéloval ¢okoladu. Odlomil jednu radu cokolady (5 dilk) pro

svého bratra a poté odlomil jesté jednu radu (7 dilkd) pro svoji sestru. |
Podivej se na obrazek vpravo. Kolik dilkti méla éokolada ptivodné? 4%

[}
(A) 28 (B) 32 (C) 35 (D) 40 (E) 54 m:

Cerné a bilé prase vazi dohromady 320 kilogramt. Cerné prase vazi o 32 kilogramu
vice nez bilé prase. Kolik vazi bilé prase?

(A) 128kg  (B) 144kg  (C) 160kg (D) 176kg  (E) 192kg

Obrazek X patii k obrazku Y. Ktery z obrazka patii k obrazku G?

X Y G
(A) E (B) E (C) E (D) @ (E) E

Jedna strana obdélniku méri 8 cm. Druha strana ma polovi¢ni délku. Urci délku
strany ctverce, ktery ma stejny obvod jako tento obdélnik.

(A) 4cm (B) 6em (C) 8em (D) 12cm (E) 24cm

16



14.

15.

16.

17.

18.

19.

Klokdnek 3

Tomas slepil stil z malych krychlicek (podivej se na obrazek
vpravo). Kolik krychlicek pouzil?

(A) 24 (B) 26 (C) 28 (D) 32 (E) 36

Tti veverky Zrzecka, Rozarka a Pizizubka nasbiraly 7 orechi. Kazda z nich nasbi-
rala jiny pocet orechi, ale kazda nasla alespon jeden. Zrzecka nasbirala nejméné
orechti a Rozarka nejvice. Kolik ofechd nasla Pizizubka?

A1 (B) 2 ) 3
(D) 4 (E) neni to mozné zjistit

Ktery z nésledujicich obrazcii nelze vytvorit z téchto dilkd domina: L=/ [ "+|?

WLl elld olld olLl] ®

Ulohy za 5 bod |

Farmar chova na své farmé dva druhy zvirat. M4 30 krav a nékolik kurat. Pocet
nohou krav je roven poc¢tu nohou kurat. Kolik zvirat ma farmar?

(A) 60 (B) 90 (C) 120 (D) 180 (E) 240

Katka a Vitek bydli ve stejné ulici. Od Katéina domu k jednomu konci ulice je 27
domt a ke druhému konci je 13 domt. Vitek bydli v domé uprostred ulice. Kolik
dom1 stoji mezi Katc¢inym a Vitkovym domem?

Katka

27 13
(A) 6 (B) 7 ) 8 (D) 14 (E) 21

Tajny agent chce rozlustit Sestimistny kod. Vi, Ze soucet Cislic na misté jednotek,
stovek a desetitisicti je roven souctu ¢islic na misté desitek, tisict a statisict. Které
c¢islo vyjadruje hledany kod?

(A) 81%*61 (B) 7*727* (C) 4*4141 (D) 12%9*8 (E) 181*2%*

17



20.

21.

22.

23.

24.

Klokdnek 4

Marta sbira fotky slavnych sportovci. Kazdy rok nasbirala stejné fotek jako za
predchozi dva roky dohromady. V roce 2007 méla 60 fotek a v roce 2008 méla 96
fotek. Kolik fotek méla Marta v roce 2005?

(A) 20 (B) 24 (C) 36 (D) 40 (E) 48

Svétlana natrhala kytici tvorenou z éervené, modré, zluté a bilé kvétiny. Véelka
M3gja prilétla na kazdy z kvétd pouze jednou. Nejprve priletéla na cervenou
kvétinu. Pak se ale nemohla rozhodnout v jakém poradi kvétiny ,navstivi,“ ale
rozhodla se, Ze nepoleti nikdy primo ze zluté na bilou. Mezi kolika moZnostmi
vybirala?

A) 1 (B) 2 ©) 3 (D) 4 (E) 5

V 6:15 zacaroval duch hodiny, které ukazovaly spravny cas. V tu chvili se ruéicky
na hodinach zacaly pohybovat spravnou rychlosti, ale opaénym smérem. Duch se
znovu objevil v 19:30. Jaky cas ukazovaly hodiny v tuto chvili?

(A) 17:00 (B) 17:45 (C) 18:30 (D) 19:00 (E) 19:15

Sona tvorila obrazky z usecek dlouhych vzdy jeden centimetr. Novou usecku ry-
sovala vzdy kolmo k predchazejici tiisecce. Nékdy zatocila smérem vpravo, nékdy
smérem vlevo. Kazdou zménu sméru zapsala symbolem © nebo & (stejny symbol
pouzivala vzidy pro stejny smér). Vcera nakreslila obrazek, ke kterému si zapsala
Vaaa00. Ktery z nasledujicich obrazkd nakreslila, kdyz zacala v bodé A?

’—P I:’_‘ L (D) ‘A,*_i:l (E) L’:l

a A B) A Cc) A A

Na planeté ,Vesela chodidla® ma kazdy z muza levou nohu o dvé ¢isla vétsi nez
pravou. Zeny maji levou nohu o jedno &islo vétsi nez pravou. Boty tam ale prodéavaji
v parech o stejné velikosti. Skupinka kamaradt chtéla usetrit penize, proto se
rozhodla koupit si boty spole¢né. Kdyz si kazdy vybral pro sebe jeden par bot,
zbyly jim pouze dvé boty. Jedna méla cislo 36 a druha 45. Zjisti nejmensi pocet
kamaradu, kteri mohli tuto skupinku tvorit.

(A) 5 (B) 6 C) 7 (D) 8 E) 9

18



Matematicky KLOKAN 2009
vysledky jednotlivych kategorii

Klokanek
1C, 2B, 3E, 4B, 5B, 6C, 7D, 8D, 9A, 10D, 11 B, 12E, 13B, 14D, 15B, 16E,
17B, 18 A, 19D, 20B, 21D, 22 A, 23 E, 24 A.

19



Vysledky soutéze

KLOKANEK 2009
Tabulka uvadi pocty soutéZicich, ktefi ziskali prislusny pocet bodt.

120 11| 100 40| 80 223 60 1049| 40 2034| 20 373
119 o] 99 66| 79 256 59 998| 39 1949 19 325
118 o] 98 71| 718 289 58 1138 38 1979 18 306
117 1| 97 69| 17 312 57 1197 37 1972 17 255
116 71 96 51| 76 309 56 1326 36 1993| 16 209
115 12| 95 65| 75 449| 55 1395 35 1810 15 138
114 22| 94 84| 74 381| 54 1366 34 1664 14 133
113 ol 93 94| 73 367| 53 1387 33 1627| 13 121
112 1] 92 89| 72 457| 52 1619 32 1624 | 12 90
111 6] 91 73| 71 506 51 1665 31 1516| 11 61
110 18] 90 8s| 70 531 50 1779 30 1399 10 65
109 32| 89 119| 69 568 49 1687 29 1213 9 43
108 28| 88 155| 68 583| 48 1910| 28 1106 8 40
107 6| 87 127| 67 687 | 47 1930| 27 1065 7 17
106 11| 86 146| 66 686| 46 1955 26 946 6 22
105 32| 85 127| 65 733 45 2001| 25 790 5 13
104 29| 84 184| 64 827| 44 2001| 24 7371 4 23
103 52| 83 202 63 786| 43 2036| 23 707 3 9
102 31| 82 206| 62 914| 42 2123| 22 506 2 5
101 23| 81 251 61 986| 41 2102| 21 478 1 6

0 22

celkovy poget Fesiteli: 75 624

pramérny bodovy zisk: 46,41
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NEJLEPSI RESITELE

KLOKANEK 2009
1. misto: 120 b
Karel Schnelzer IV.A ZS aMS, Nerudova 9, 370 04 Ceské Budgjovice
Tomas Macek V.B  ZS, Nachod, Komenského 425, 547 01
Iveta Raskova ZS a MS Janovice 410, 739 02 Janovice

Eliska Foltasova 5. ZS Usov, Skolni 187, 789 73 Usov

Pavel Turek 5.A  ZS Stupkova 16, 779 00 Olomouc

Michal Sejak V.C 33.ZS, T. Brzkové 31, Plzen

Dan Schubert 5.A  ZS Jilemnického 1152, 293 01 Mladé Boleslav
Michal Balou$ 4 ZS a MS Pséry, Hlavni 12, 252 44 Psary

Prokop Masojidek 4 ZS V. nad V., U 3koly 208, 252 46 Vrané nad Vltavou

Zita Jahodova 4, ZS Bohdalov
Pavel Hudec IV.B ZS Praha 2, Londynské 34, 120 00
2. misto: 117 b

David Gertsovskiy ~ V.A  ZS Plynérenska, Teplice

3. misto: 116 b
Daniel Kopecky 4.A  ZSaMS, Nam. MikulaSe z Husi 45, 390 01 Téabor
Adéla Stiiteska 4.C  ZSaMSJ. A. Komenského, Nové Straseci

Veronika Scheuerova 5. A  ZS Lanskroun, A. Jiraska 139, 563 01

Jan Sekera 5.B  ZS Na Slovance, Praha 8
Jakub Diakov 5.A  ZS Brno, Sirotkova 36, 616 00
Thi Huyoni IV.A  ZS Plynérenska, Teplice
Nguyenova

Jan Kminek 5.  ZSDr. M. Tyre, D&in
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B Matematicky KLOKAN 2009 N
¥’_\<;A\//L\ www.matematickyklokan.net \’\@j\
S M

kategorie Benjamin N

Ulohy za 3 body I

. Hodnota kterého vyrazu je sudé ¢islo?

(A) 200+9 (B) 200-9 (C) 200-9
D)2+0+0+9 (E) 2-0+0+9

. Kolik celych c¢isel mtuzes najit v intervalu od 2,009 do 19,03?
(A) 14 (B) 15 (C) 16 (D) 17 (E) vice nez 17

. Obrazek X jsme zménili na obrazek Y. Ktery z obrazka (A)—(E) ziskame stejnym
postupem z obrazku G?

L

X Y G
(A) E (B) E ()] E (D) E (E) @

. Ur¢i nejmensi pocet cislic, které musis vyskrtnout z ¢isla 12323314, aby se nové
Cislo cetlo stejné zleva doprava i zprava doleva (tedy vznikl palindrom).

A 1 (B) 2 (O (D) 4 (E) 5

. Kolmo nad rekou Sirokou 120 metra je postaven novy most. Ctvrtina mostu se tyci
nad levym brehem reky, ¢ctvrtina mostu nad brehem pravym. Jak dlouhy je most?

(A) 150m (B) 180m (C) 210m (D) 240m (E) 270m

. Petr poskladal ze tfi druht ¢tvercovych dlazdic mozaiku (podivej se
na obrazek). Vypocitej délku zvyraznéné lomené cary, vis-li, ze délka
strany nejmensi dlazdice je 20 cm.

(A) 380cm (B) 400cm  (C) 420cm (D) 440cm  (E) 460 cm
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7.

8.

10.

11.

12.

Benjamin 2

Kolik stén ma téleso na obrazku?
(A) 6 B) 7 C) 8 D) 9 (E) 10 [
Které ze smycek na obrazcich jsou uvazany z vice nez jednoho kusu provazu?

HDmEa

111
(A) LIITaV B) LIII,IVaV (C) III,LIVaVv
(D) vSechny (E) Zadna z uvedenych

Ulohy za 4 body |

. Na dvorku pobihaji psi a kocky. Pocet vSech kocicich tlapek je dvojnasobny ve srov-

nani s poctem vsech psich cumaki. Kolik kocek pobiha na dvorku?

(A) dvakrat méné nez psu (B) tolik jako pst
(C) dvakrat vice nez psu (D) ctyrikrat méné nez psa
(E) ctyrikrat vice nez pst

Kolik neshodnych obdélniki miizZes sestavit pomoci 64 karet Pexesa? (Karty musis
pouzit vSechny.)

(A) 2 (B) 3 C) 4 (D) 5 (E) 6

V tanecni skupiné DUO je 39 chlapci a 23 divek. Pokud by se v kazdém dalSim
tydnu do skupiny prihlasilo 6 chlapct a 8 divek, jejich pocet by se po nékolika
tydnech vyrovnal. Kolik divek a chlapct by nové skupinu tvorilo?

(A) 144 (B) 154 (C) 164 (D) 174 (E) 184

Na obrazku je narysovan ¢tyithelnik ABCD o rozmérech: C
JAB| = 11cm, |BC| = 7cm, |[CD| =9cm a |[DA| = 3cm. Uhly
pri vrcholech A a C jsou pravé. Vypocitej obsah ¢tyrihel- D

niku ABCD.
(A) 30cm? (B) 44 cm? (C) 48 cm?
(D) 52 cm? (E) 60cm? A B
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13.

14.

15.

16.

17.

18.

Benjamin 3
Najdi nejmensi pocet shodnych krychlicek, které potrebujes k vyplnéni krabice
o rozmérech 30x30x50.
(A) 15 (B) 30 (C) 45 (D) 75 (E) 150

Pomoci ¢tverce, rovnostranného trojihelniku a obdélniku jsme slozili
,vez“ na obrazku. VSechny tii geometrické utvary maji shodny ob-
vod. Najdi délku strany obdélniku na obrazku oznacenou otaznikem. I?

(A) 4cm (B) 5em (C) 6em (D) 7ecm (E) 8cm

9cm

Kniha, kterou dostal Petr k narozeninam, méla 290 stran. Kazdy vecer pred spa-
nim si v ni cetl. V nedéli precetl vzdy 25 stran, kazdy jiny den pouze 4 strany.
Knihu zacal ¢ist v nedéli. Kolik dnti ji cetl?

(A) 5 (B) 26 (C) 35 (D) 40 (E) 41

Jarda, Tomas, Pavlik a Bohousek obsadili v Sermiirském turnaji prvni ¢tyri mista.
Secteme-li poradi Jardy, Tomase a Bohouska, obdrzime ¢islo 6. Stejny vysledek zis-
kame i sectenim poradi Tomase a Pavlika. Ktery z chlapct se umistil na 1. misté,
jestlize vime, Ze Tomas byl lepsi nez Jarda?

(A) Bohousek (B) Jarda (C) Tomas
(D) Pavlik (E) nelze jednoznacné urcit

Ulohy za 5 bod(i |

O prirozeném ¢isle a byla vyslovena ¢tyri tvrzeni.

— Cislo a je délitelné 5.

— Cislo a je délitelné 11.
— Cislo a je délitelné 55.
— Cislo a je mensi nez 10.

Urdi cislo a, jestlize vis, Ze pravé dvé tvrzeni jsou pravdiva.

A O (B) 5 (C) 10 D) 11 (E) 55

Osm karet oznacenych cisly 1 az 8 chceme rozdélit do dvou krabicek tak, aby se
soucet Cisel na kartach v krabicce A rovnal souctu cisel na kartach v krabicce B.
JestliZe se v krabi¢ce A nachazi tri karty, mtzZeme s jistotou rici, Ze krabic¢ka B:

(A) obsahuje tii karty s lichym ¢éislem
(B) obsahuje ctyri karty se sudym ¢islem
(C) neobsahuje kartu s cislem 1

(D) obsahuje kartu s cislem 2

(E) obsahuje kartu s cislem 5
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19.

20.

21.

22.

23.

24.

Benjamin 4

D N M C

Délka strany étverce ABCD je rovna 10 cm. Vzdalenost bodt
N a M je 6cm. Bilé casti ¢tverce ABCD jsou shodné rovno-
ramenné trojuihelniky nebo shodné ¢tverce. Vypocitej obsah
vybarvené c¢asti ctverce ABCD.

(A) 42cm? (B) 46cm?2 (C) 48cm? (D) 52cm? (E) 58 cm? AWB

V hotelu jsou pokoje oznaceny trojcifernymi ¢isly. Prvni ¢islice urcuje patro ho-
telu, dalsi dvé cislice oznacuji ¢islo pokoje (napt. ¢islo 125 oznacuje pokoj cislo 25
v 1. patre). Hotel ma celkem 5 pater, v kazdém patie je 35 pokojui (napt. pokoje
v 1. patre jsou oznaceny ¢isly 101-135). Kolikrat byla k oznaceni vSech hotelovych
pokojui pouzita cislice 2?

(A) 60 (B) 65 (C) 95 (D) 100 (E) 105
Tabulka na obrazku je zaplnéna symboly [, A a []. Kazdy symbol

. e : o . [E]|Ef11
predstavuje jiné ¢islo. Pod jednotlivymi symboly si predstav takova
Cisla, aby soucty uvedené na konci kazdého radku a sloupce v ta- JB|A]8
bulce platily. Uréi hodnotu vyrazu B+ - A. [ A B8
(A) 4 (B) 5 (©) 6 (D) 7 (E) 8 10[8]9
Hra Domino obsahuje celkem 28 riznych hracich kament. Hraci kdamen je
sloZen ze dvou poli, kazdé mtize obsahovat 0 az 6 teéek (priklad hraciho ka-
mene muzes vidét na obrazku). Obé pole na jednom hracim kameni mohou P
obsahovat stejny pocet tecek. Zjisti pocet tecek na vSech hracich kamenech %

Domina.
(A) 84 (B) 105 (C) 126 (D) 147 (E) 168

Na planeté ,Veselé nozky“ ma kazdy clovék levou nohu o jedno nebo o dvé velikosti
vétsi nez nohu pravou. Boty se ale v obchodech prodavaji v paru o stejné velikosti.
Parta kamaradi se proto rozhodla usetrit néjaké penize tim, Ze vyrazila na na-
kup bot spoleéné. Kdyz si kazdy pro sebe vybral par bot, zbyly jim pouze dvé boty
o velikostech 36 a 45. Uré¢i nejmensi mozny pocet kamaradt v parté.

(A) 5 (B) 6 <) 7 (D) 8 (E) 9
B X7 X7
Klokan Mirek napiSe na policko B prirozené ¢islo. Pak po- x7 X6
stupuje schématem ve sméru Sipek a provadi pozadované
pocetni operace. Mize klokan Mirek dosahnout na policku X6 X7
F vysledku 2009? Pokud ano, kolika cestami? -49 -49
X6 X7 F

(A) ano, tfemi mozZnymi cestami
(B) ano, dvéma moznymi cestami, které v obou pripadech zacinaji stejnym cislem
(C) ano, dvéma moznymi cestami, které zacinaji pokazdé jinym ¢islem

(D) ano, pouze jednou cestou

(E) ne
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Matematicky KLOKAN 2009
vysledky jednotlivych kategorii

Benjamin
1B, 2D, 3B, 4C, 5D, 6C, 7E, 8A, 9A, 10C, 11D, 12C, 13C, 14C, 15E,
16 A, 17B, 18D, 19C, 20E, 21C, 22 E, 23 A, 24 B.
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Vysledky soutéze

BENJAMIN 2009
Tabulka uvadi pocty soutézicich, ktefi ziskali ptislusny pocet bodt.

120 3| 100 11| 80 114| 60 555| 40 1501| 20 902
119 o] 99 15| 79 128| 59 631 39 1586 19 842
118 o] 98 16| 78 171| 58 660 38 1577| 18 736
117 o| 97 14| 17 163| 57 788| 37 1590 17 592
116 0| 96 18| 76 187| 56 784 36 1664 16 558
115 3] 95 20| 75 202| 55 814 35 1622| 15 535
114 0| 94 34| 74 214 54 902 34 1695 14 498
113 o] 93 34| 713 2371 53 883 33 1758 13 328
112 0| 92 32| 72 271 52 972 32 1654 | 12 307
111 3] 91 321 71 284 b5l g77| 31 1625| 11 228
110 21 90 35| 70 285 50 1052 30 1658 10 246
109 6] 89 471 69 281 49 1134 29 1569 9 153
108 2| 88 57| 68 323| 48 1198| 28 1547 8 128
107 o| 87 59| 67 402| 47 1148 | 27 1569 7 62
106 5| 86 83| 66 427| 46 1184| 26 1447( 6 85
105 5| 85 65| 65 440| 45 1235 25 1381 5 61
104 13| 84 81| 64 451| 44 1337 24 1398 4 73
103 7| 83 89| 63 514| 43 1370| 23 1263 3 17
102 10| 82 94| 62 526| 42 1397 22 1092 2 7
101 41 81 125| 61 524| 41 1445 21 1006 1 9

0 55

celkovy poget Fesiteli: 64 258

pramérny bodovy zisk: 39,64
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NEJLEPSI RESITELE
BENJAMIN 2009

1. misto: 120 b
Petr NeSpurek 2. A Gymnazium Pardubice, DaSicka 1083, 530 03 Pardubice
Milena Jankovska ZS PobgZovice, Masarykova 282
Jan Finsterle prima Gymnézium a SOSPg Céslav, Masarykova 248

2. misto: 115 b

Slovanské gymnazium, Jitiho z Podébrad 13,

Lubomir Pluskal 2.B8 771 11 Olomouc

Gymnazium Olomouc-Hej¢in, Tomkova 45,

Quan Tran Hong A8 779 00 Olomouc

Vojtéch Adam sekunda Gymnézium Jana Blahoslava, Lany 2, 664 91 Ivancice

3. misto: 111 b
Mikulas Matousek  sekunda Gymnéazium, Celakovice, J. A. Komenského 414
Petr Zamazal 2.a0 Gymnazium Brno, Tt. kpt. JaroSe 14, 658 70 Brno

Kristyna Garcekova 7. ZS Janov nad Nisou, 468 11 Janov n N.
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B Matematicky KLOKAN 2009 B
\’\@j\ www.matematickyklokan.net \’\@/L\
S M

kategorie Kadet N

Ulohy za 3 body |

. Hodnota kterého z vyrazu je sudé ¢islo?

(A) 2009 B)2+0+0+9 (C) 200-9
(D) 200-9 (E) 200+9

. Hvézda na obrazku je tvorena 12 shodnymi rovnostrannymi trojihel-
niky. Obvod hvézdy je 36 cm. Uréi obvod vnitiniho tmavé vyznaceného
Sestiihelniku?

(A) 6cm (B) 12cm (C) 18cm (D) 24 cm (E) 30cm

. Martin roznasi prospekty v Dlouhé ulici. Dorucuje prospekty do vSech domu s li-
chym c¢islem. Prvni dim ma ¢islo 15, posledni 53. Do kolika domt nese Martin
prospekty?

(A) 19 (B) 20 (C) 27 (D) 38 (E) 53

. Souéin 4 raznych kladnych celych cisel je 100. Uréi jejich soucet.
(A) 10 B) 12 (C) 15 (D) 18 (E) 20

. V mistnosti jsou kocky a psi. Pocet kociéich tlapek je dvakrat vétsi nez pocet psich
cenichti. Kolik kocek je v mistnosti?

(A) dvakrat vice nez pst  (B) stejné jako psi (C) polovina z poctu psu
(D) ¢tvrtina z poctu psi  (E) Sestina z poctu psu

. Kolik kladnych celych ¢isel ma tu vlastnost, ze jejich druhd i treti mocnina jsou
zapsany stejnym poctem cislic (v desitkové soustaveé)?

(A) 0 (B) 3 C) 4
D) 9 (E) nekoneéné mnoho

. Kolik bodt nejméné je pot¥eba odstranit z obrazku, aby zadné 3 ze zby- ®¢ ® ©
vajicich bodd nelezely na téze primce? e o o
A) 1 (B) 2 (C) 3 (D) 4 (E) 7 e o o
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8.

10.

11.

12.

13.

. Ke stinidlu lampy tvaru krychle priletéla moucha Cecilka.

Kadet 2

p

Uvnitr strany @R trojuhelniku PQR lezi bod S. Veli- A‘

kost ihlu QPS je 12° a plati |PQ| = |PS| = |RS|. Najdi
velikost uhlu QPR.

(A) 36° (B) 42° (C) 54° (D) 60° (E) 84°

Ulohy za 4 body |

Usedla do bodu P a rozhodla se projit po hranach krychle
tak, Ze na koncich hran pravidelné stridala odboceni vpravo
a vlevo. Cecilka vyrazila naznacenym smérem. Kolik hran
prosla, nez se vratila zpét do bodu P.

(A) 2 (B) 4 (C) 6 D) 9 (E) 12

Na vecirku byli 4 chlapci a 4 dévcata. Chlapci tancili jen s dévcaty a dévcéata tancila
jen s chlapci. Pak jsme se jich zeptali, s kolika partnery tan¢ili? Chlapci postupné
odpovédeéli: 3, 1, 2, 2. Tri dévcéata odvétila: 2, 2, 2. Ctvrta divka rekla kolik?

(A) 0 B) 1 (C) 2 D) 3 (E) 4
Ctverce dé&lime na étverce podle obrazku. Plocha velkého
¢tverce je 1. Urcete plochu malého ¢erné vyznaceného o
ctverecku. H
1 1 1 1 1
D10 Pszo “eo oo ™ 1000
Vytah uveze bud’ 12 dospélych, nebo 20 déti. Kolik déti se sveze ve vytahu s 9 do-
spélymi? Najdi jejich nejvétsi mozny pocet.
(A) 3 (B) 4 (C) 5 (D) 6 (E) 8
Vojta zméril vSech 6 vnitinich dhli dvou trojuhelnikd. Jeden z trojuhelnika byl

ostrouhly a jeden tupouhly. Vojta si zapamatoval 4 z téchto dhla: 120°, 80°, 55°,
a 10°. Vypocti nejmensi vnitini tihel ostroihlého trojihelniku.

(A) 5° (B) 10° (C) 45°
(D) 55° (E) neni mozné jednoznac¢né urcit
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14.

15.

16.

17.

18.

19.

Kadet 3

Na ostrové pravdomluvnych a lhara stoji 25 lidi v radé. Vsichni, kromé prvni osoby
v radé, rekli, ze osoba pred nimi v radeé je lhar, a prvni muz v radé rekl, ze vSichni
lidé za nim jsou lhari. Kolik lhara je v radé? (Pravdomluvni vzdy rikaji pravdu
a lhari vzdy 1Zou).

(A) 0 (B) 12 () 13
(D) 24 (E) neni moZné urcit
Dvé strany pravidelného devitiihelniku jsme prodlouzili do

bodu X (viz obrazek). Urci velikost vyznaceného dhlu pri
bodu X. X

(A) 400 (B) 45° (C) 50° (D) 55°  (E) 60°

Robinsontiv Patek napsal do rady za sebou nékolik navzajem rtznych kladnych
celych ¢isel mensich nez 11. Robinson si v§iml, Ze v kazdé dvojici sousedicich ¢isel
jejedno z cisel délitelné druhym. Uréi nejvétsi pocet Cisel, které Patek mohl napsat.

(A) 6 (B) 7 (C) 8 (D) 9 (E) 10

Ulohy za 5 bod(i |

V roviné je nakreslen ¢tverec 6 cm x 6 cm a trojuhelnik. Pokud by byl ¢tverec ne-
pruahledny, zakryl by 60 % tohoto trojuhelniku a jestlize by byl neprahledny trojua-
helnik, zakryl by £ ¢tverce. Najdi obsah trojihelniku.

(A) 22% cm? (B) 24 cm? (C) 36cm? (D) 40 cm? (E) 60cm?

&'

Nejvétsi ¢tverec na obrazku ma obsah 4. Urcete obsah jeho vybar-
vené casti. i:
/4 T+ 2 4
A) 1 B) ©) (D) n (E) 5
3 4 3 K /
Na obrazku vidime prvni tfi ¢leny fady obrazca se ¢tvercovymi otvory uprostied.

Kolik malych ¢tvereckt potiebujeme, abychom vytvorili desaty élen této posloup-
nosti?

(A) 76 (B) 80 (C) 84 (D) 92 (E) 100
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20.

21.

22,

23.

24.

Kadet 4

Na ciselné ose jsou zobrazeny zlomky % a % Kde je na této ose obraz zlomku i?
% a b c d e %

(A) a (B) b C) c (D) d (E) e

Krychle na obrazku je rozrezana na osm kvadrd. Uréi pomér souctu

povrchi vSech téchto osmi kvadrt k povrchu ptivodni krychle.

A 1:1 (B)4:3 (0)3:2 (D) 2:1 (B)4:1 ’

Vsechny vlastni prirozené délitele prirozeného ¢isla N (rtizné od 1 a N) jsme se-
radili od nejmensiho po nejvétsi. Nejvetsi z délitela v radeé je 45krat vétsi nez ten
nejmensi. Kolik takovych ¢isel N existuje?

A) O B)1 ) 2

(D) vice nez 2 (E) neni mozné urcit

Kruznice k(F; 13) a l(G; 15) se protinaji v bodech P a @, délka usecky PQ je 24.
Které z nasledujicich ¢isel mtize udavat délku usecky FG.

(A) 2 B) 5 ) 9 (D) 14 (E) 18

V trojuhelniku ABC ma vnitini dhel pii vrcholu B velikost 20° a vnitini thel pri

vrcholu C ma velikost 40°. Ozna¢me O prusecik osy thlu pri vrcholu A se stranou
BC. Délka usecky AO je 2. Urcete hodnotu |BC| — |AB|.

A) 1 B) 1,5 (C) 2
(D) 4 (E) nelze jednoznacné urcit
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Matematicky KLOKAN 2009
vysledky jednotlivych kategorii

Kadet
1D, 2C, 3B, 4D, 5C, 6B, 7C, 8C, 9C, 10C, 11D, 12C, 13C, 14C, 15E,
16 D, 17D, 18A, 19D, 20A, 21D, 22C, 23D, 24 C.
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Vysledky soutéze

KADET 2009
Tabulka uvadi pocty soutéZicich, ktefi ziskali prislusny pocet bodt.

120 4] 100 15| 80 113 60 683 40 1751 20 655
119 o 99 23| 719 120| 59 760 39 1819| 19 648
118 0| 98 26| 718 174| 58 778 38 1809 | 18 522
117 0| 97 14| 71 183| S7 888 37 1779 17 385
116 1| 96 17| 76 175| 56 870| 36 1700| 16 313
115 5| 95 28| 15 176 | 55 977 35 1659 15 345
114 5] 94 42| 14 198 54 1071 34 1695 14 329
113 1 93 38| 73 268| 53 1060 33 1680 13 267
112 1 92 32| 12 279 952 1219 32 1644 12 151
111 3] 91 38| 71 276| 51 1289 31 1494 11 143
110 6| 90 43| 70 306| 50 1304 30 1528 | 10 152
109 12| 89 49 69 334 49 1432 29 14491 9 132
108 2| 88 45| 68 360| 48 1497 | 28 1350 8 96
107 5[ 87 77| 67 414 47 1502| 27 1211 7 33
106 11| 86 79| 66 440| 46 1530 26 1094 6 46
105 5| 85 89| 65 465| 45 1658 | 25 1110 S 48
104 9| 84 82| 64 566 44 1689| 24 1081 4 55
103 5| 83 97| 63 579 43 1682 | 23 873 3 3
102 8| 82 87| 62 663| 42 1714 22 766 2 5
101 11| 81 85| 61 639 41 1717 21 687 1 5

0 34

celkovy poget Fesiteli: 65 694

pramérny bodovy zisk: 41,99
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NEJLEPSI RESITELE

KADET 2009
1. misto: 120 b
Gymnazium J. A. Komenského, Komenského 169,
Michal Buran KB 688 31 Uhersky Brod
Gymnazium L.Jaro3e HoleSov, Palackého 524,
Lucie Tom¢ikova Kva 769 01 HoleSov
Marek Novak 92.A ZS a MS, Csl. Legii 325, 378 10 Ceské Velenice
Sarka Tomkova K.B Biskupské gymnazium, Barvicova 85, 602 00 Brno
2. misto: 116 b

Veronika Valkova 9.A ZS Stupkova 16, 779 00 Olomouc

3. misto: 115 b
Pavel Gallina K.B Biskupské gymnazium, Barvic¢ova 85, 602 01 Brno
Aneta Markova kvarta ~ Gymnazium Chotébof, Jiraskova 637, 58301
Hana Patizkova 3.A Gymnéazium Velke Mezitici
Martin Hrones tercie Gymnazium, Luzicka 423, 551 01 Jaromei

Mikuld$ Komarek kvarta B Gymnéazium v Praze 6, Nad Aleji 1952, 162 00 Praha 6
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B Matematicky KLOKAN 2009 B
\’\@j\ www.matematickyklokan.net \-"\@/L\
S M

kategorie Junior N

Ulohy za 3 body |

. Hodnota kterého vyrazu je Cislo délitelné tremi?

(A) 2009 B) 2+0+0+9 (C) 2+0)0+9)
(D) 200° (E) 200-9

. Urcete nejmensi pocet bodt, které musime odstranit z obrazku, aby zadné e« « o
tri body nelezely na jedné primce? « o o

A) 1 (B) 2 C) 3 (D) 4 (E) 7 « o o

. Maratonu se ticéastnilo 2 009 bézcti. Pocet bézcti, které Vasek porazil, je trikrat vétsi
nez pocet bézcud, kteri porazili Vaska. Na kolikatém misté Vasek dobéhl?

(A) 503 (B) 501 (C) 500 (D) 1503 (E) 1507

1 2 3 4 5 6 7 8 9
. Kolikje —ze ~ze-ze—-z—-z-ze -z -2z — ?
oli Jezzesze4ze5z6z7ze829z10z1000

(A) 250 (B) 200 (C) 150 (D) 100 (E) 50

. Cislo 2009 bylo napsano 2 009krat za sebou. Soucet v§ech lichych ¢islic, které pred-
chazeji nékteré sudé cislici, je roven:

(A 9 (B) 18 (C) 4018 (D) 18072 (E) 18081
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6.

10.

11.

12.

Junior 2

Na obrazku je téleso, jehoz povrch je tvoren Sesti trojihel- 1
niky. Kazdému vrcholu je prirazeno néjaké cislo. Soucet tri
cisel pri vrcholech v kazdé sténé je stejny. Urcete soucet
vSech péti ¢isel ve vrcholech télesa, jsou-li dvé z danych ci-

sel rovny 1 a 5 (viz obrazek). 5 ‘
(A) 9 (B) 12 ©) 17 (D) 18 (E) 24

. Kolik kladnych celych cisel ma tu vlastnost, Ze jejich druha a treti mocnina jsou

zapsany stejnym poctem cislic?

(A) 2 B) 3 ) 4
D) 9 (E) nekonecéné mnoho

. Obsah trojihelniku na obrazku je 80 cm?, poloméry vsech tii

kruznic se stredy ve vrcholech trojihelniku jsou 2 cm. Urcete
obsah vybarvené plochy (v cm?).

(A) 76 (B) 80-27 (C) 40-47 (D) 80-n (E) 78«

Ulohy za 4 body |

. V kazdém testu muze student ziskat 0, 1, 2, 3, 4 nebo 5 bodt. Po étyrech testech

byl Safin prameér 4 body. Které z nasledujicich tvrzeni nemiize byt pravdivé?

(A) Sara ziskala v kazdém testu 4 body.

(B) Praveé ve dvou testech ziskala Sara po 3 bodech.
(C) Praveé ve trech testech ziskala Sara po 3 bodech.
(D) Pouze v jednom testu ziskala Sara 1 bod.

(E) Praveé ve dvou testech ziskala Sara po 4 bodech.

Na ostrové lhara a pravdomluvnych stalo ve fronté na banany 25 lidi. Vsichni
kromé prvniho v radé rekli, Ze osoba, ktera stoji pred nimi, je lhar. Prvni ¢lovék v
radé prohlasil, ze vSichni, kteri stoji za nim, jsou lhari. Kolik lhaira stalo v radé?
(A) 0 (B) 12 (C) 13

(D) 24 (E) nelze rozhodnout

Definujme a A b = ab +a + b. Jestlize 3 A5 = 2 A x, pak x je rovno:
(A) 3 (B) 6 C) 7 (D) 10 (E) 12

Dvé velké a dvé malé kruznice maji stiredy ve vrcholech ¢tverce a
vzajemné se dotykaji (viz obrazek). Urcéete polomér velké kruznice,
jestlize polomér malé kruznice je 1 cm.

(A) 2,5cm (B) V5em (C) 1+V2cm
(D) 2,25cm (E) 2,4cm
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13.

14.

15.

16.

17.

18.

Junior 3

Kolik existuje celych éisel n takovych, Ze vzddlenost na redlné ose mezi éisly vn a
10 je mensi nez jedna?

A) 19 (B) 20 (C) 39 (D) 40 (E) 41

David napsal do rady nékolik navzijem rtznych celych kladnych éisel ne vétsich
nez 10. Pro kazdou dvojici sousednich cisel navic plati, Ze jedno ¢islo je nasobkem
toho druhého. Urcete nejvétsi mozny pocet éisel v radé.

(A) 6 (B) 7 (C) 8 (D) 9 (E) 10

Osy vnitinich dhla trojuhelniku se protinaji v bodé
S. Urcete velikost ihlu w (viz obrazek).

(A) 120° (B) 124° (C) 128° (D) 132° (E) 136°

Tri kruhové obruce jsou spojeny podle obrazku. V jed-
nom ze spoju pristala moucha a pohybuje se po obrucich
nasledujicim zptsobem: prejde ctvrt obruce a zahne do-
prava, pokracuje k dalsimu spoji a odboc¢i doleva. Urcete
nejmensi pocet ctvrtobruci, které moucha prejde, nez se
vrati na spoj, na ktery pivodné pristala?

(A) 6 B) 9 (C) 12 D) 15 (E) 18

Ulohy za 5 bodi |

Kolik nul mohu nahradit za = v desetinném zapise ¢isla 1,x1 tak, abych ziskal éislo,

20009 2009
P v Nl W Nl v (?
které bude vétsi nez 50008 ale mensi nez 2008
A 1 (B) 2 < 3 (D) 4 (E) 5

Vsechny prirozené délitele ¢isla N rizné od cisla N a 1 jsme seradili od nejmensiho
po nejvétsiho. Vime, ze nejvétsi délitel v radé je 45krat vétsi nez ten nejmensi.
Kolik takovych cisel N existuje?

(A) 0 B) 1 ) 2
D) 3 (E) nekoneéné mnoho
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19.

20.

21.

22.

23.

24.

Junior 4

Necht a = 225, b = 8% a ¢ = 3!1, pak plati:
A a<b<e @B)b<a<ec (C)c<b<a @DM)ec<a<b ([E)b<c<a

Neékolik kust ovoce ¢tyr druht (pomerance, broskve, jablka a fiky) mame polozit
do rady tak, aby kazdé dva druhy ovoce spolu sousedily. Urcete nejmensi pocet
kust ovoce, které potrebujeme.

(A) 5 (B) 7 C) 8 D) 9 (E) 11
Najdéte nejmensi pocet cisel, které musi byt odebrany z mnoziny {1,2,3,...,16}

tak, aby soucet zadnych dvou ze zbyvajicich c¢isel nebyl druhou mocninou piiroze-
ného c¢isla.

(A) 10 B) 9 (C) 8 (D) 7 (E) 6

Uréete nejmensi piirozené &islo n takové, aby hodnota vyrazu (22 -1)-(32-1) -
-(42-1)-...-(n? - 1) byla druhou mocninou p¥irozeného é&isla.

(A) 6 (B) 8 (C) 16

(D) 27 (E) takové ¢islo neexistuje

Klokan, sedici v poc¢atku souradného systému, mize skakat pouze ve sméru osy x
nebo ve sméru osy y (v kladném i zaporném sméru). Kazdy jeho skok méri presné
jednu jednotku. Na kolika bodech souradného systému mize skoncit po deseti
skocich?

(A) 100 (B) 121 (C) 256 (D) 400 (E) 441

Necht AD je téinice trojuhelnika ABC (viz obra- B

zek). Vime, ze |RACB| = 30° a |[RADB| = 45°. Urcete D

velikost ihlu BAD.

(A) 45° (B) 30° (C) 25° (D) 20° (E) 15° A C
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Matematicky KLOKAN 2009
vysledky jednotlivych kategorii

Junior
1C, 2C, 3A, 4D, 5D, 6C, 7B, 8B, 9C, 10C, 11C, 12C, 13C, 14D, 15B,
16 A, 17C, 18C, 19C, 20C, 21C, 22 B, 23 B, 24 B.

43



Tabulka uvadi pocty soutézicich, ktefi ziskali ptislusny pocet bodt.

Vysledky soutéze

JUNIOR 2009

e

120 1] 100 5] 80 51 60 301| 40 526| 20 96
119 0 99 8] 79 48] 59 323 39 483 19 78
118 0] 98 7] 18 61| 58 331| 38 520| 18 44
117 0| 97 14 77 73| 57 358| 37 452 | 17 41
116 2] 96 41 76 62| 56 385| 36 426| 16 43
115 2] 95 5| 75 64 55 391| 35 430| 15 19
114 2 94 9] 74 91| 54 411 34 432 14 27
113 0] 93 12] 73 82| 53 383| 33 397 13 11
112 0] 92 9] 72 111 52 486 | 32 329| 12 7
111 0| 91 15 71 101 51 443 31 329 11 6
110 2] 90 9] 70 122 50 455| 30 302| 10 8
109 3] 89 20| 69 141 49 438 29 326 9 4
108 0] 88 24| 68 162 48 544 28 262| 8 2
107 0] 87 20 67 192 47 503| 27 236 7 7
106 0] 86 16| 66 180 46 462| 26 208 6 0
105 3] 85 29 65 203| 45 518| 25 188| 5 3
104 5[ 84 25| 64 213| 44 516| 24 187 4 0
103 4|1 83 31 63 238| 43 529| 23 150 3 0
102 2| 82 29 62 269| 42 510 22 9 2 1
101 3] 81 40( 61 257 41 487 21 108 1 0

0 69

celkovy poéet ¥esiteli: 18 711

prumérny bodovy zisk: 46,40
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1. misto: 120 b

Jiti Novacek

sexta

2. misto: 116 b

FrantiSek Havranek

Filip Hlasek

kvinta
(G5)

6.A

3. misto: 115 b

Andrea Peterkova

Jakub Zamoutil

1.A

o.M

NEJLEPSI RESITELE
JUNIOR 2009

Gymnéazium Jana Opletala, Opletalova 189, Litovel

Gymnézium Stiibro, Sobéslavova 1426, 349 01

Gymnazium Plzen, Mikulasské nam.

Gy Vysoké Myto, ndm. Vanorného 163/1, 566 01

GCHD, Zborovska 45, 150 00 Praha 5
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B Matematicky KLOKAN 2009 B
\’\@j\ www.matematickyklokan.net \-"\@/L\
S M

kategorie Student N

Ulohy za 3 body |

. V akvariu plave 200 rybicek, 1% z nich je modrych, zbyvajici jsou zluté. Kolik
zlutych rybicek musime z akvaria vylovit, aby v ném byla pravé 2 % modrych?

(A) 2 (B) 4 (C) 20 (D) 50 (E) 100

'

. Nejvétsi ¢tverec na obrazku ma obsah 4. Urcete obsah jeho vybar-

vené casti.
T+ 2
4

A) 1 (B) g (C) D) (E) g

N XX

. Pro kolik rtiznych p¥irozenych é&isel n je (n? + n) prvoéislo?

(A) O B)1
<) 2 (D) pro vice nez 2, konecné mnoho
(E) pro nekonec¢né mnoho

. Jarda pozval v Parizi Evu a Martinu do kavarny. Kazdy z nich si objednal tti
sklenice dzusu, dvé zmrzliny a pét kolackt. Kterou z nasledujicich éastek mohli
dohromady zaplatit?

(A) 39,20 (B) 38,20 (C) 37,20 (D) 36,20 (E) 35,20

. y et e ) y 1
. Stény télesa na obrazku jsou tvoreny Sesti trojuhelniky. Kaz-

dému vrcholu je prirazeno néjaké cislo. Na kazdou sténu jsme
napsali soucet tri ¢isel u jejich vrchold a zjistili jsme, Ze vSechna
tato cisla jsou stejna. Urcete soucet cisel u vSech péti vrcholdq,

jsou-li dvé z prirazenych cisel rovny 1 a 5 (viz obrazek). 5
(A) 9 B) 12 ©) 17 (D) 18 (E) 24

. Ve fronté stoji 25 obyvatel ostrova, kde kazdy bud’ vzdy mluvi pravdu, nebo vzdy
1Ze. Vsichni v této fronté kromé prvniho prohlasili, Ze primo pred nimi stoji lhar.
Prvni ¢lovék tvrdi, Ze vSichni za nim stojici jsou lhari. Kolik lhara je ve fronté?

(A) O (B) 12 (C) 13
(D) 24 (E) neni mozné jednoznac¢né urcit
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7.

10.

11.

12.

. Strany trojahelniku ABC s obsahem 1 jsou pro-

Student 2

Kruznice k(F;13) a I(G;15) se protinaji v bodech P a @, délka usecky PQ je 24.
Které z nasledujicich ¢isel mtze udavat délku usecky FG.

(A) 2 (B) 4 ) 5
D) 9 (E) Zadné z predchazejicich

dlouzeny do bodd P, @, R, S, T a U tak, ze plati
= |CB| = |BR)| (viz obr.). Urcete obsah Sestiuhel-
niku PQRSTU.

(A) 9 (B) 10
(C) 12 (D) 13
(E) nelze jednoznacné uréit

Ulohy za 4 body |

. Liza ma v krabici 2 bilé, 3 ¢ervené a 4 modré ponozky. Vi, Ze tretina z nich je

dérava, ale nevi, které ponozky to jsou. Liza bude v nahodném poradi ponozky
vytahovat z krabice. Urcete nejmensi pocet ponozek, které musi Liza z krabice
vytahnout, aby si mohla byt jista, Ze je mezi nimi stejnobarevny nedéravy par.

A) 2 (B) 3 ©) 6 (D) 7 (E) 8

vétsi z kruznic. Dvé jeho strany jsou tecnami obou kruznic. Na-
jdéte polomér mensi z dotykajicich se kruznic.
V2 V2

(A) V2-1 (B) % (®) T (D) 1-— (E) (1-v2)

Ctverec na obrdzku m4 stranu délky 1 a jeho vrchol je ve stredu \g

Na ¢tvercovém kuleénikovém stole se stranou délky 2m se z rohu
A kutdlela koule. Po dotyku se vSemi tfemi stranami se zastavila .
v rohu B (viz obr.). Kolik metrt koule po stole urazila? (Pritom
uhel, pod kterym se koule od strany odrazila byl stejny jako thel,
pod kterym na stranu narazila.)

(A) 2(V2+V3) (B) 4V3 (©) 7
(D) 8 (E) 2V13 A B
2009 klokant, kazdy z nich bud’ svétly, nebo tmavy, srovnavalo své vysky. Zjistili,

Ze pravé jeden svétly klokan byl vys$si nez pravé 8 tmavych, pravé jeden svétly
byl vyssi nez pravé 9 tmavych, pravé jeden svétly klokan byl vyssi nez pravé 10
tmavych atd., az nakonec pravé jeden svétly klokan byl vyssi nez vSichni tmavi.
Kolik bylo svétlych klokant?

(A) 1000 (B) 1001 (C) 1002
(D) 1003 (E) tato situace nemohla nastat
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13.

14.

15.

16.

17.

18.

Student 3

Krychle o hrané 2 na obrazku byla sestavena ze ¢tyr prihlednych
jednotkovych krychli a ¢tyr tmavych neprihlednych jednotkovych
krychli. Tyto krychle jsou rozmistény tak, zZe vysledna krychle je
neprihledna, tj. nemizeme pres krychli vidét seshora dold, ani ze-
predu dozadu, ani zleva doprava. Ze stejnych jednotkovych krychli
chceme sestavit nepriihlednou krychli o hrané 3. Kolik tmavych '
krychli si musime pripravit, uréete jejich nejmensi pocet?

(A) 6 B) 9 (C) 10 (D) 12 (E) 18

Vovoe v

umistili stfed kruhu s polomérem 1. Urcete obvod vysledného
obrazce.

(A) 6+7 (B) 3+2r (C) 9+nx (D)9+g (E) 3

N f
Na obrazku jsou grafy funkci f a g. Ktery z nasleduji-
cich vztaht mezi f a g plati pro argumenty z defini¢niho
oboru?
(A) gx - 2) = —f(x) B) glx) =f(x +2) 0 2 X
(C) glx) = —f(-x+2) (D) g(-x) = —f(~x + 2)
(E) g2 -x)=—f(x)

8

Kazdé dvé sousedni cislice desetimistného ¢isla zapsaného cislicemi 1, 2 a 3 se lisi
o jedna. Kolik takovych cisel existuje?

(A) 16 (B) 32 (C) 64 (D) 80 (E) 100

Ulohy za 5 bod(i |

Kazdy ze sta uéastniki matematické olympiady resil ¢tyri priklady. Prvni problém
vyresilo 90 soutézicich, druhy 85, treti 80 a ¢tvrty 70 soutézicich. Z poct ucast-
nik, kteri mohli vyresit vSechny ¢tyri priklady, vyberte ten nejmensi.

(A) 10 (B) 15 (C) 20 (D) 25 (E) 30

Najdéte éislici na misté jednotek ¢éisla 12 — 22 + 32 — 42 + ... — 20082 + 20092.
A 1 (B) 2 (C) 3 (D) 4 (E) 5
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19.

20.

21.

22,

23.

24.

Student 4

Na obrazku vpravo vidime narys a pudorys daného télesa. Ktery z ob-
razklt muze byt jeho bokorysem?

(narys)
(A) L B) L (C) (D) L (E)
(ptdorys)
Bézci A a B bézi po uzaviené draze na stadionu konstantni rychlosti. Bezec A bézi

rychleji nez B a jedno kolo ubéhne za 3 minuty. Vybéhli ze stejného mista a po 8
minutach A poprvé dobéhnul B. Za jaky ¢as ubéhne B jedno kolo?

(A) 6min (B) 8 min (C) 4min30s (D) 4min48s (E) 4min20s
Pocet vSech osmimistnych ¢isel zapsanych osmi navzajem rdznymi nenulovymi ¢éis-
licemi ozna¢me N. Kolik z nich je délitelnych deviti?

N N N TN 8N
(A) 9 (B) 3 ©) 3 D) 3 (E) 9

Pro kolik prirozenych ¢isel n > 3 existuje konvexni n-thelnik, jehoz velikosti ihla
jsouvpomérul:2:3:...:n?
A) 1 (B) 2 ©) 3 (D) 5 (E) vice nez 5

J K
Osa tihlu KJM protina uhlopricku KM pravouhelniku

JKLM v bodé N. Vzdalenosti bodu N od stran LM N
a KL jsou po radé 1 a 8. Najdéte délku strany LM. T
M L
V2

A) 8+2vV2  (B) 11-v2  (C) 10 (D) 8+3V2 (E)11+7?

Cisla 1,2,3,...,99 jsou rozdélena do n mnozin tak, Ze:
— kazdé cislo je pravé v jedné mnozing;
— v kazdé mnoziné jsou alespon dvé ¢isla;
— jestliZe jsou dvé ¢isla ve stejné mnoziné, potom jejich soucet neni délitelny 3.

Najdéte nejmensi ¢islo n s touto vlastnosti.

(A) 3 B) 9 (C) 33 (D) 34 (E) 66
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Matematicky KLOKAN 2009
vysledky jednotlivych kategorii

Student
1E, 2A, 3B, 4C, 5C, 6C, 7B, 8D, 9D, 10E, 11E, 12B, 13B, 14 A, 15A 1D,
16 C, 17D, 18E, 19D, 20D, 21 A, 22 B, 23 A, 24 C.

51



Vysledky soutéze

STUDENT 2009
Tabulka uvadi pocty soutézicich, ktefi ziskali ptislusny pocet bodt.

120 4| 100 5| 80 28| 60 119| 40 237 20 122
119 o] 99 71 79 34| 59 111 39 245 19 97
118 ol 98 6| 78 20| 58 132| 38 260 18 78
117 o| 97 3| 77 22| 57 121 37 280 17 50
116 41 96 3| 76 28| 56 170| 36 235 16 66
115 1] 95 11| 75 41| 55 130 35 298| 15 44
114 o] 94 5| 74 43| 54 166| 34 262| 14 46
113 o] 93 8| 73 46| 53 152 33 251| 13 37
112 0| 92 8| 72 50| 52 189| 32 259 12 24
111 o] 91 12| 71 45| 91 162 31 253 11 29
110 21 90 9| 70 56| 50 231 30 263 10 19
109 o| 89 11| 69 65| 49 194 29 245 9 10
108 2| 88 7] 68 67| 48 216| 28 229 8 4
107 o| 87 20| 67 81| 47 223 27 209 7 6
106 2| 86 17| 66 57| 46 239 26 235 6 14
105 2| 85 17| 65 87| 45 228 25 216 5 1
104 3| 84 21| 64 102| 44 262| 24 91| 4 8
103 41 83 22| 63 104| 43 234| 23 170 3 3
102 1| 82 21| 62 89| 42 237 22 184 2 0
101 4 81 18| 61 115| 41 227 21 170 1 0

0 66

celkovy poget ¥esiteli: 10 599

pramérny bodovy zisk: 42,00
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1. misto: 120 b
Samuel Mokris R8B
Samuel Riha 4. A
David Klaska 3.A
Bohuslav Zmek 3A

2. misto: 116 b
Karel Pajskr R8A
Tomas Pavlik R8A
Jan Mat¢jka 8.E

Ok

Jan Varhara

3. misto: 115 b

Michal Cermak

septima

NEJLEPSI RESITELE
STUDENT 2009

Gymnazium Jana Keplera, Parléiova 2, 160 06 Praha 6
Gymnéazium Brno, Tt. kpt. JaroSe 14, 658 70 Brno
Gymnéazium Brno, Tt. kpt. JaroSe 14, 658 70 Brno

Gymnazium Brno, Tt. kpt. JaroSe 14, 658 70 Brno

Gymnazium Jana Keplera, Parléiova 2, 160 06 Praha 6
Gymnéazium Jana Keplera, Parléfova 2, 160 06 Praha 6
Gymnazium, Jirovcova 8, 371 61 Ceské Budgjovice

Gymnazium L. JaroSe HoleSov Palackého 524,
769 01 Holesov

Gymnazium Chotébot, Jiraskova 637, 583 01
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